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「家庭教育」に関する成⼈
（保護者）の捉え⽅
令和４年 ３⽉４⽇ （⾦）
総合教育政策局地域学習推進課 ⼩林克嘉
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「家庭教育」に関する国⺠の意識調査 について

調査の概要

①調査⼿法 インターネット調査

②調査地域 全国

③対象者 20〜69歳男⼥
計3,000⼈から回答

※対象者については、⼦育て経験がある⽅、ない
⽅
それぞれ含めたもの。
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⼦育てに関する保護者の悩みや不安 〜調査結果より〜

Q．あなたは現在⼦育てをしていて、悩みや不安をどの程度感じていますか。

回答者の属性別に分析すると、
・⼦供の年齢と、悩みや不安を感じる度合いは、あまり変化がない。
→⼦供が⾚ちゃんの頃から⾼校⽣になるまで、悩みや不安の程度が変わらない

・２０代では、「いつも悩みや不安を感じる」と回答する割合が２割と多い。
→若い世代ほど、不安感の度合いが強くなる傾向
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⼦育てに関する保護者の悩みや不安 〜調査結果より〜

Q あなたが⼦育てに悩んだ時に相談できる⼈はいますか。（複数回答）
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家庭教育 についてどのようなところから情報を得ているか。

Q 「⼦供の健康・発達に関すること」について、「家庭教育」の情報を、どちらから⼊⼿さ
れましたか。よく利⽤したものを3つまでお答えください。／⼦供の健康・発達に関するこ
と（複数回答／3つまで）
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klm nnop qrop rom qnom qsot qsok qmol nson qmol koq
男性計 qps nxos nloq ton qxot qmok qlol qkok nton qqot qos
男性nx代 np qlot nrom qlot lok lqox qlot nxor nxor qron z
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過去R子育)i経験&�+ qsq nsot qkom sol qqol qmom qrop qkom lxos pol kom
第一子�妊娠中 p qqoq qqoq z nnon qqoq nnon ssom qqoq nnon z
子育)i経験�2* qqq qroq nson ron ron qnom pop qpot nrox qtop mol
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子育)経験有無別

家庭教育 についてどのようなところから情報を得ているか。
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家庭教育 に関して信頼できると思う情報源

Q．あなたが「家庭教育」全般に関して、信頼できると思う情報源はなんですか。当てはまる
ものを全てお答えください。（複数回答）
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家庭教育 に関して信頼できると思う情報源
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jkkk jlmn opmk oomq olmn lrms smj kmr jsmt
男性計 lplj jkmp ojmr olmp olmj lqmr sml kmn nlmp
男性ok代 opl oqmr olml ltmj lrml ltmr lpml y nomq
男性jk代 otk jlmn otms orms onmj olmn llmt y jtmo
男性nk代 jqo joms ojmt olmj olmp lnmn llmj y jsmo
男性pk代 jlp opmn lqmp lrmt lrmt loml nmt lmq nrmq
男性qk代 jkp jpml otmp oomj opmo ltmk jmj kmj nkmk
女性計 lntr jomj oqmj ojmr olmp lsml smp lml jtml
女性ok代 ojp jjmq opmp oqmk ljmq lrmk llms y jrms
女性jk代 ork jkmn ormn oqmr lsmq ojmj lnmn lmp jsmq
女性nk代 jpl jomt opmq oomo ltmo lqmp lkmk lmn jsmj
女性pk代 jlo otmt onmr lsmq onmn ltmj tmk lmq nkml
女性qk代 jls jpmr otmo opml osmt okmr nmn kmq jjms
現在子育?中9~) qpq jqmq jomk jkmt oomr oomk lnmj kms oqmp
過去�子育?a経験%~) tkq jomn otmo onml otmj lsmk pmp kms jnmo
第一子�妊娠中 no olmn jpmr olmn jjmj noms olmn y smp
子育?a経験f2i lnsq otmt lsms ltmo lqmt lnmt tmt kmq nsmp
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子育?経験有無別
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調査結果から⾒えてくるもの

〇⼦育てに関し、⼦供が⼤きくなるまで不安や悩みを抱いていること
が
わかる⼀⽅で、その悩みについて⾝近な⼈に相談していることが読

み
取れます。そのため、例えば、相談を受ける側に考慮した取組も求
めら
れます。

〇男性は、⾏政のHPやSNSを参考する傾向が世代を問わずある⼀⽅
で
、⼥性は、⾏政以外にブログ、ネット掲⽰板、SNSからも多く情報
を得
ている傾向にあります。

〇若い世代ほど、SNSを始めとしたネット上から情報を得ていますが
、
⼀⽅で、信頼できると考えるツールは、⾏政発信のものと捉える傾
向に
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〇⾏政の発信する家庭教育に関する情報は、信頼はされやすい傾向に
あ
るものの、どのような情報が必要とされているのかという点を改め
て
確認をしていく必要があります。

〇相談する相⼿として、⾝近な⼈の割合が⾮常に⾼いですが、こうし
た
⼈が近くにいない場合、配偶者や親族にも相談しにくい場合など、
いわ
ゆる「孤」育てになりかねないこともうかがわれます。⼦育て中の
⽅が
相談できる場所の整備（家庭教育⽀援のためのチームや⼦育て⽀援
拠
点など）が求められます。


